Биографические сведения
РИЕХАКАЙНЕНА ИГОРЯ АЛЬФРЕДОВИЧА,

21.02.1960 г.р. (место рождения: г. Ломоносов Ленинградской области)
Родился 21 февраля 1960 года в городе Ломоносове Ленинградской области в семье служащих. После окончания средней школы № 1 г. Ломоносова (ныне гимназия № 426 Петродворцового района) поступил на химический факультет Ленинградского государственного педагогического института им. А.И. Герцена, который окончил в 1981 году.
С 1981 года работает в системе образования Петродворцового района. Был заместителем директора по воспитательной работе и учителем химии средней школы № 436 в 1981–1983 гг., средней школы № 412 в 1983–1987 гг. В своей работе большое внимание уделял военно-патриотической и спортивной работе с учащимися. Обобщённый опыт по патриотическому воспитанию молодёжи, организации работы военно-спортивных игр «Зарница» и «Орлёнок» был удостоен бронзовой медали ВДНХ СССР (павильон «Народное образование») в 1987 году.
С сентября 1987 года по 05.10.2018 – директор государственного бюджетного общеобразовательного учреждения средней школы № 421 (ГБОУ школа № 421). С 06.10.2018 г. по настоящее время – учитель химии в ГБОУ школе № 421.
В 1991 году восьмилетней школе № 421 возвращён статус средней школы. В учреждении сохраняются и приумножаются традиции учебно-воспитательной работы. Школа – победитель конкурса педагогических достижений в номинациях «Школа равных возможностей (1998 г.), «Традиции петербургской школы» (2001 г.). В школе уделяется большое внимание патриотической работе, спортивному движению. Действует школьный музей, основная экспозиция посвящена героическому пути 10-й Краснознамённой стрелковой дивизии, защищавшей Стрельну, город Ленинград в годы Великой Отечественной войны. Оформлены краеведческие материалы о посёлке, об истории школы, о жителях Стрельны, а также экспозиция о выпускнике школы 1990 года К.В. Тимошинине, погибшем в составе 6 роты 104 парашютно-десантного полка Псковской дивизии ВДВ и награждённом орденом Мужества (посмертно). Воспитательная работа базируется на тесном взаимодействии с выпускниками – ветеранами ЛенВОКУ им. С.М. Кирова, воинами-десантниками Псковской дивизии и Ленинградской организации ветеранов ВДВ, клубом кавалеров ордена А. Невского, а также с представителями районной общественной организации «Ветераны комсомола Петродворцового района». Игорь Альфредович – член президиума РОО «Ветераны комсомола», почётный член Клуба кавалеров ордена Александра Невского. За проделанную сотрудниками и учащимися школы работу по возрождению Константиновского дворца в Стрельне образовательная организация, возглавляемая И.А. Риехакайненом, отмечена благодарностью Международного благотворительного фонда и руководства Дворца Конгрессов.

За время работы И.А. Риехакайнена директором школы № 421 образовательная организация стала стартовой площадкой: 
- для открытия районной секции художественной гимнастики, возглавляемой мастером спорта СССР Т.В. Гутниковой, 
- для развития женского футбола в Петродворцовом районе (совместный проект И.А. Риехакайнена и В.К. Шиленкова, почётного жителя посёлка Стрельны),

- для реализации с 2006 года в Петродворцовом районе и Санкт-Петербурге Всероссийского проекта соревнований «Мини-футбол – в школу (МИШКА)». Команды школы являются неоднократными победителями и призёрами Регионального (III отборочного тура) Всероссийского финала. В 2010 году представляли Санкт-Петербург на Всероссийском финале (первый и последний раз для команд Петродворцового района). 

С 2000 года на базе школы и ДЮСШ Петродворцового района Санкт-Петербурга получило развитие отделение футзала. Результатом совместной работы И.А. Риехакайнена и одного из лучших тренеров Санкт-Петербурга, выпускника школы № 421 В.Г. Мандрина по руководству командой «Рубин-Стрельна» (1989 г.р.) стали следующие достижения: команда стала чемпионом и дважды призёром Первенства России по футзалу, дважды занимала 2-е место в Кубке России, на протяжении 5 лет становилась победителем первенства Санкт-Петербурга и обладателем Кубка Санкт-Петербурга. Два игрока команды входили в сборную клубов России по футзалу, становились победителями крупных международных соревнований в Испании, а в 2006 году стали чемпионами России по мини-футболу в составе молодёжной команды «СТАФ-Альянс».

На базе школы № 421 более 10 лет действует секция по тхэквондо, которой присвоено имя А.Н. Мужикова, кавалера ордена А. Невского, ветерана 10-й Краснознамённой стрелковой дивизии. Совместно с Муниципальным образованием посёлок Стрельна и Клубом кавалеров ордена А. Невского ежегодно проводятся турниры по данному виду спорта на призы Клуба кавалеров ордена Александра Невского с вручением именных кубков кавалеров. В марте 2015 года И.А. Риехакайнен стал одним из организаторов первого турнира по боевому самбо памяти героя-десантника К.В. Тимошинина.

И.А. Риехакайнен активно участвует в общественной деятельности. Избирался народным депутатом Петродворцового районного совета (1990-1993 гг.), где представлял интересы Стрельны, депутатом Муниципального Образования посёлок Стрельна 2-го и 3-го созывов (2000-2004, 2004-2008 гг.). Награждён почётным знаком «За заслуги перед МО п. Стрельна». И.А. Риехакайнен – один из организаторов восстановления на территории комплекса «Дворец Конгрессов» памятной доски о подвиге 10-й Краснознамённой стрелковой дивизии, выпуска книги воспоминаний участника войны А.Н. Мужикова (совместный проект с МО посёлок Стрельна), введения в строй одного из лучших пришкольных стадионов в городе.

За активную работу в профсоюзной организации работников образования и науки награждён юбилейными медалями, Почётной грамотой Центрального совета профсоюза, почётным знаком Территориальной организации Петербурга и Ленинградской области «За социальное партнёрство». 
Является представителем педагогической династии, о которой размещена статья в книге «Педагогические династии Санкт-Петербурга XIX-XXI». В 1998 году получил 2-е высшее образование в РГПУ им. А.И. Герцена по специальности «менеджер образования».

Увлечения: спорт (участник команды ветеранов Стрельны, составившей основу сборной ветеранов Петродворцового района, успешно выступавшей в 2000-х годах в первенстве Санкт-Петербурга по футболу), фотография, журналистика (первый редактор муниципальной газеты «Вести Стрельны», ставшей в 2003 году лучшей газетой среди МО Санкт-Петербурга в номинации «Дебют»). 

Почётный работник общего образования Российской Федерации. Награждён знаком Губернатора «За гуманизацию школы Санкт-Петербурга». Неоднократно отмечался грамотами Комитета по образованию Санкт-Петербурга, Администрации Петродворцового района, Ассоциации мини-футбола РФС.
Женат. Имеет двоих детей, трёх внуков. 

Справка о совместной работе

За время работы И.А. Риехакайнена директором школы его заместителями являлись:

Ходкевич Галина Николаевна – заместитель по учебно-воспитательной работе, учитель географии.

Бойко Татьяна Викторовна – старшая пионервожатая, заместитель директора по учебно-методической, по учебно-воспитательной работе, учитель математики.

Теймурова Наталия Юрьевна – заместитель по учебно-воспитательной работе, учитель истории, обществознания.
Николаева Татьяна Евгеньевна – заместитель по учебно-воспитательной работе, учитель начальных классов.

Беденкова Людмила Сергеевна – заместитель по учебно-воспитательной работе, учитель начальных классов.

Горбачёва Наталья Геннадьевна – заместитель воспитательной работе, учитель французского языка.

Виноградова Надежда Евгеньевна – заместитель воспитательной работе, социальный педагог.

Алексеева Ольга Валериевна - заместитель воспитательной работе, учитель музыки.

Павленко Ольга Юрьевна – по учебно-воспитательной работе, учитель математики.

Демешева Фаина Андреевна - по учебной работе, учитель физики.

Шевелёва Антонина Витальевна – заместитель по административно-хозяйственной работе, учитель валеологии.
Кононова Валентина Николаевна – заместитель по административно-хозяйственной части.

Денисов Олег Вячеславович – заместитель по административно-хозяйственной работе.

